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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ  
В КОНТЕКСТІ ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

Досягнення цілей сталого розвитку в умовах невизначеності, 
поглиблення економічної кризи та проявів неекономічного ха-
рактеру, як то пандемія, вимагає консолідації зусиль не лише 
держави, але й суспільства в цілому. Така консолідація може і 
повинна здійснюватися на засадах соціальної відповідальності, 
що дозволить максимально розподілити ролі між акторами рин-
ку, узгодити їхні інтереси та досягти нового соціального дого-
вору. 
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Авторські дослідження [1, 5] доводять, що соціальну відпові-
дальність не можна розглядати лише як інструмент залучення 
роботодавців до вирішення соціальних проблем суспільства, ва-
жливо посилити роль недержавних установ для реалізації цілей 
сталого розвитку. Також зауважимо, що цілі сталого розвитку ав-
тор розуміє як основу нового соціального договору, в якому ба-
зовими принципами є доступність ресурсів і послуг, всеохоплен-
ня й інклюзивність усіх учасників. Водночас, спільна діяльність 
по досягненню цілей сталого розвитку всіх авторів вимагає роз-
межування «зон відповідальності», «ролей», права, тощо. Зокре-
ма, ґрунтуючись на засадах економіки знань, взаємодія учасників 
соціального договору має відбуватися постійно використовуючи 
інструменти соціального діалогу. Взагалі, автор пропонує прийн-
яти до уваги дослідження закордонних учених [4, 6], які довели 
необхідність посилення особистої відповідальності кожного за 
результати власнгої праці та діяльності компанії. У той же час 
соціальна відповідальність компаній передбачає захист прав лю-
дини в рамках Глобального договору, реалізацію антикорупцій-
ної політики, сприяння ефективному ринку праці та захист на-
вколишнього середовища. Тому традиційна, пірамідальна модель 
соціальної відповідальності передбачає спрямованість вектору 
відповідальності та рішень компанії на працівника і суспільство 
[2]. Але беручи до уваги останні реалії соціально-економічного 
середовища, на думку автора, найадекватнішою сучасним умовам 
соціоекономічної реальності є модель 3С-SR. Остання дозволяє 
з’єднати етичні, соціальні і економічні цілі, а такоє пов’язати ко-
лективні та корпоративні інтереси [3].  

Відтак, соціальна відповідальність сьогодні — це індивідуальна 
відповідальність кожного члена суспільства, кожного актора ринку. 
При цьому, колективну відповідальність пропонуємо розуміти як 
усвідомлення та добровільні дії щодо досягнення цілей сталого роз-
витку основними акторами ринку; рівність відповідальності за спі-
льно прийняті рішення (як у сфері соціально-трудових відносин, так 
і пов’язаних з екологією, встановленням зрілого громадянського су-
спільства тощо). Фактично, така соціальна відповідальність вимагає 
від кожного розуміння стратегічних цілей суспільства та наслідків у 
довготривалій перспективі від прийнятих рішень. Вигоди не можуть 
бути одномоментні та однобічні, оскільки в перспективі лише погі-
ршать ситуацію. Тому, зважаючи на віддаленіші вигоди для всіх 
сторін, важливо йти на компроміси сьогодні.  

Підсумовуючи, автори пропонують звернути увагу на інструме-
нтарій оцінювання рівня соціальної відповідальності, який необхід-
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но удосконалювати. Адже чітких меж і граней відповідальності не 
існує. Як наслідок — різновекторність пропозицій і візій партнерів, 
що пояснюється їхнім розумінням соціальної відповідальності (а 
вона знаходиться в межах сформованих соціокультурних та етич-
них норм у суспільстві). Тому коректне розуміння стратегічних ці-
лей, які будуть закладені у новий суспільний договір, меж втручан-
ня держави в економіку, рівня залученості та впливовості на 
прийняття рішень громадськості, тощо, вимагає побудови чіткої 
моделі індикаторів, показників, а також еталонів або стандартів.  
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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ОПЛАТИ ПРАЦІ  
ОКРЕМИХ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

Однією з наймасштабніших реформ останніх п’яти років в 
Україні вважається реформа децентралізації влади, яка має на 
меті формування ефективного місцевого самоврядування та те-
риторіальної організації влади, надання якісних і доступних пуб-
лічних послуг. Ефективне місцеве самоврядування та забезпе-
чення розвитку відповідних територій має супроводжуватися 
ефективною соціально-економічною політикою, зокрема ство-
ренням можливостей для продуктивної зайнятості, безпечних 
умов праці та забезпеченням гідної оплати праці. 

Порівняльний аналіз оплати праці здійснено на прикладі таких 
регіонів: Вінницька, Дніпропетровська, Івано-Франківська, Лу-
ганська, Львівська, Миколаївська, Сумська, Харківська, Херсон-
ська та Чернігівська.  

Серед показників, що характеризують політику оплати праці, 
чільне місце посідає розмір і динаміка реальної заробітної плати 
(табл. 1). Як свідчать дані табл. 1, найбільші темпи зростання ре-
альної заробітної плати у 2019 р. простежувалися у Миколаївсь-
кій області, найнижчі — у Львівській.  

Згідно з даними Держстату України у 2018 у розрізі досліджу-
ваних регіонів середньодушовий еквівалентний загальний дохід 
нижче фактичного прожиткового мінімуму одержувало: 26,3 % 
населення Вінницької області, 18,8 % — Дніпропетровської, 
23,3 % — Івано-Франківської, 27,3 % — Луганської, 17,5 % — 
Львівської, 31,9 % — Миколаївської, 37,5 % — Сумської, 32,1 % 


